

ПЛАМЯ

М-ДА-А-А...

Проверяет свой совхоз

Если читатель помнит, два с половиной месяца назад мы писали о совместном пленуме городских и сельских коммунистов, в повестке дня которого было записано: «О неотложных мерах по увеличению производства сельхозпродуктов, развитию социальной сферы села и задачах городской и районной партийных организаций по реализации этих мер».

В двадцатых числах июля райком КПСС намерен провести заседание бюро и рассмотреть вопрос о неотложных мерах, предпринимаемых коммунистами — руководителями хозяйств, специалистами и рабочими по увеличению производства сельхозпродуктов, по налаживанию контактов с городскими промышленными предприятиями для осуществления сенокоса и уборки урожая.

Для подготовки материалов к бюро 12 июля в РК КПСС были приглашены члены социально-экономической комиссии районной парторганизации.

Члены комиссии пришли к выводу, что для получения всесторонней информации о положении дел в совхозах, они должны побывать в каждом хозяйстве, своими глазами все увидеть и оценить, а затем предоставить справки в РК КПСС.

Что ж, возражать по методике подготовки столь важного вопроса, пожалуй, не стоит. Одно только вот настаивает, почему член социально-экономической комиссии директор Бродовского совхоза Ю. П. Кошкин получил поручение посмотреть, как обстоят дела... в Бродовском совхозе.

Е. ШЕРЕМЕТ.



Спасибо за радость

С большим удовольствием принимали славцы ставший уже традиционным праздник фольклорных коллективов района. Было на что поглядеть! Прекрасные изделия из дерева, кожи, тканей, вышивку крестом и гладью, кушанья и напитки представили на погляденье и продажу все участники. А самая лучшая усадьба была оформлена у бродовчан. Прекрасную вышивку сде-

лала Таисия Григорьевна Никифорова. Бродовчане показали самые настоящие ту радость, которую приносят вечерние посиделки за прялками. Хочу через газету поблагодарить коллективы сел: Большая Грязнуха, Травянокское, Рыбниковское, Клеваское, Кисловское, Сипавзевское, Позариха, Колчедан, Маминское, Сосновское, Покровское, а также бродовчан

и новосетцев за участие в празднике, за концерт и за то, что они людям. Спасибо за организацию праздника отделу культуры района во главе с В. В. Баньковским. Но самая большая работа выпала на долю хозяйки праздника — и за это огромная благодарность директору нашего совхоза Ю. С. Гракову, предсе-

дателю совхоза З. П. Лаптевой, директору Дома культуры В. В. Таушкановой, художественным руководителям А. С. Анкудинову, Н. В. Михеевой и низкий поклон всему фольклорному ансамблю с. Сипавского во главе с Натальей Федоровной Пироговой.

М. БАРАНОВ,
председатель Сипавского сельсовета.

На снимке: Н. Ф. Пирогова. РАССКАЗ О ПРАЗДНИКЕ ЧИТАЙТЕ НА 3-й СТРАНИЦЕ ГАЗЕТЫ.

100 СТРОК

13 человек привез из Нижнего Тагила в совхоз имени Ленина многоместный автобус.

Ох, как ждали в совхозе имени Ленина посланцев из Нижнего Тагила! Овощи зарастают, а полоть некому. Нижнетагильский горисполком обещал прислать сразу сто человек. А чтоб не гнать вереницу автобусов, договорились, что пошлют только один, зато «гармошку». В совхозе обрадовались: держитесь теперь, сорняки. Однако в назначенное время к месту сбора в Нижнем Тагиле вместо сотни прибыло 13 человек. «Других ждать бесполезно, ведь кабы все из одной организации, а то так — с борю по сосенке», — сказал старший. И погнал многоместный и весьма дорогостоящий автобус за сотни вест в Клеваскинское. А там только руками развели. Автобус в скором времени отправился обратно. «Ну и что, — сказали посланцы, — за автобус-то не нижнетагильские предприятия — совхоз имени Ленина будет платить». Воистину: не свои деньги — не жалко.

На другой день после заезда в пионерский лагерь «Колосок» дети развлеклись по домам. Так и не отдохнули девчонки и мальчишки в основном борю: На закрытии настояли работники санэпидстанции: вода не соответствовала санитарным нормам. Каникулы у детей испорчены. А деньги за путевки? Как скоро их вернут родителям?

Многие жители Синарского поселка остались нынче без покосов.

Земель здесь было достаточно, и местная власть распорядилась ими

«по-хозяйски». Часть угодий отдано литейному заводу под коллективные сады, часть — малому предприятию по реабилитации детей-инвалидов и военнослужащих. Всех наделили, только коренные жители поселка остались с носом. Правда, председатель райисполкома С. М. Чемезов признал несправедливость по отношению к синарцам, но мер так и не принял.

Прямо у капустных чехов свалили мешки с аммиачной селитрой бродовские овощеводы.

Их завезли сюда, видимо, для подкормки капусты. Но под дождем и солнцем селитра испаряется, теряет свою ценность. Сколько времени потребуется для того, чтобы превратить ценное удобрение в отходы? Начальник отдела растениеводства АПК «Урал» В. И. Сизиков считает, что хватит двух-трех дней.

И. ЮРЬЕВА.

САТИРИЧЕСКИМ ПЕРОМ

«Травянский» без травы

Сажу за рабочим столом. Перед глазами — сводка по заготовке кормов. Смотрю. Совхоз «Россия» — 441 центнер, «Каменский» — 691 центнер, «Травянский» — 95... Вот тебе и на! «Травянский» — и всего 95 центнеров сена. Конечно, и дураку понятно, что совхоз имени Ленина назван так вовсе не в честь посещения сих мест вождем пролетарской революции, что «Россия» вовсе не является микрокопией нашей республики, но вот почему-то представляется мне, что «отцы и матери» Травянского совхоза нарекли свое чадо так из-за обильных лугов. Может оно так и было тогда, в шестидесятые? А выросло дитяток и облысело. Отчего так рано? Не усиделось мне. Бросила в сумку ручку с блокнотом и отправилась на рейсовом автобусе в село.

Проезжаю поля совхозные, по сторонам глазку. Кукуруза стоит, бедная, чахлая в об-

нимку со стройной, высокой пастушьей сумкой. И «гостей» у нее на поле — видимо, не видно. Все соки из хозяйки вытянули. А вот и Большая Грязнуха — конечный пункт моей дороги. Вот тут, действительно, — название в самую точку. Грязно... Хотя, может и не больше, чем в любом другом селе. Без болотных сапог, по крайней мере в сухой день, пробралась до церкви благополучно. Нет, не к господу богу шла я на поклон, а сказали мне селяне, что там находится контора полеводческой бригады.

Подхожу. Дверь открываю — народ стоит, скучился в небольшом закутке. Все хмурые, в рабочих спецовках да грязных сапогах. Ясно — тоже не о спасении души думаю, а о пропитании — зарплату пришли получать. «Где у вас тут учетчик?» — спрашиваю. На дверь показывают. Открываю — еще одна каморка.

(Прости господи, но иначе данное помещение назовешь). Точно — учетчица сидит, милая такая женщина. Побеседовала со мной и еще к разговору старых селянок пригласила, которые и рассказали мне о том, что было раньше и что есть теперь. Вспоминали женщины, что при колхозе, да и в первые годы совхозной жизни здесь брали богатые укосы, что такого хамского отношения к матушке-земле, как сейчас, и не мыслилось. «Как пух ведь земляца-то была, как пух. А нынче разворочают ее — комья один, так в эти комья и сеют. Эх! Есть, конечно, добросовестные механизаторы, но хорошие люди у нас в дефиците. Кто к нам пойдет, когда и жилье совхоз строит в год по чайной ложке, и школы в селе нет, и детский садик — старенький, никудышный, когда новый будет не знаем. Молодежь из села бежит. Одни пенсионеры и

остаются век свой доживать». А дальше женщины разговорились о «темных пятнах» своего отделения. Поскольку эта исповедь прозвучала в бывшем божьем храме, то фамилий кающихся, я называть не стану, но не одной ведь мне, наверное, интересно, почему беднеет хозяйство, которое с изначала нищим не было. Начнем с того, что божий храм вместил под своей крышей не только контору, где деньги дают, но и гараж, где совхозная техника стоит. Правда, летом она больше у домов находится, а зимой здесь, действительно, сторож сидит. Действительно-уборочный сезон бригадир А. Н. Бакай решил снять грех со своей души — не поганить божий храм, а раз друтого гаража нет, то отдал трактора во временную собственность трактористам. Так по-божьему наущению здесь началась приватизация. Все довольны. Техника у людей

появилась. Поработаешь на совхозном поле чуток — на речку съездишь или в лес за грибами, или на свои покосы — не все же о государственной скотине думать, своя чай, тоже кушать зимой изволит. А то еще односельчанам помочь — тоже не грех. Лес привести или то же сено. Правда, не за дружбу, а за свободно «конвертируемую валюту». Не у всех есть? Кому надо — найдет. Бригадир — человек свой, с ним договориться всегда запросто. Только вот не придет ли конец свободе с назначением нового агронома — М. Г. Антропова? Говорят он человек опытный, требовательный. По крайней мере, от прежнего молодого, дипломированного, отличается разителью. Этот, похоже, заставит работать от светла до темна... Может, какая-нибудь стихия сотрет совхоз с карты района, приватизация началась. Кто его знает — что будет. А может, очень хочется, вернуться названию совхоза его изначальный смысл?

О ПРИВАТИЗАЦИИ

Собственность, ты чья?

В районе начался процесс разграничения собственности. Процесс сложный, но в преддверии грядущего разгосударствления необходимый. И начался он уже давно, с тех пор как сессия областного Совета народных депутатов приняла решение о формировании муниципальной собственности. На основе этого решения президиум областного Совета разработал соответствующие рекомендации. Потом состоялось рабочее совещание райисполкома, на котором решили приступить к формированию системы местного хозяйства. Последовали встречи с руководителями коллективов, разъяснение решений, принятых на областном уровне. На заседании райисполкома принято решение о рекомендациях по разграничению объектов собственности, определено, что должно отойти к ведению республики, что — области, что — району. Конечно, эти предложения до окончательных решений очень далеко, ведь уже сейчас появились разногласия в этом вопросе между райисполкомом и трудовыми коллективами. Окончательную судьбу каждого предприятия определит областной Со-

вет по результатам заседания областной согласительной комиссии. А пока эта комиссия знакомится с пакетами документов по каждому предприятию. По некоторым объектам пакеты документов уже сформированы, по другим готовятся. Подготовить такой пакет не просто. Нужна информация об экономическом, финансовом состоянии предприятия, протокол собрания трудового коллектива, где четко выражено отношение к муниципальной собственности и к преобразованию предприятия во внесударственную форму собственности. Это может быть арендное, частное, народное предприятие, кооператив, акционерное общество и так далее. В пакете должна быть записка председателя райисполкома с четко выраженным мнением по этим вопросам. Наконец, должен быть документ, выражающий мнение вышестоящей организации. На основе всех этих документов согласительная комиссия и рекомендует облисполкому, Президиуму областного Совета и сессии закрепить данное предприятие в ту или иную форму собственности. Только после этого

сессия выносит окончательное решение и выдает райисполком государственственный акт на право собственности. А став муниципальной собственностью, предприятия могут ходатайствовать перед райисполкомом о переводе их в негосударственную собственность.

Механизм сложный, но практическая работа уже идет. Подготовили пакеты документов для согласительной комиссии по Покровскому жилищно-коммунальному хозяйству, предприятиям бытового обслуживания, объектам народного образования, культуры, здравоохранения. Райисполком предлагает передать их в муниципальную собственность. Формируются пакеты документов по строительным предприятиям — строительным мехколониам, УМиТ, ПМК-12, УПТК, ПМК «Агропромонтаж». Их тоже предполагается оставить в местной собственности, как и оба ремонтных завода. Совхозы тоже, видимо, будут муниципальным владением. Арендное предприятие ЖБИИК предлагается отдать в областную собственность. Колчеданский завод ЖБК и Покровскую картонную фабрику «Свободный труд» — в собственность республики.

На пути разграничения собственности работы еще много. Пока это местные предложения. Согласятся ли с ними областные инстанции — покажет время.

В. ЛУГОВОЙ.

«Двухмесячник» торопит

По всему району идет вывозка органических удобрений на поля. Участвует в проводимом АПК «Урал» двухмесячнике и спецотряд совхоза «Мамино». Пока он занимается этой работой в одиночку, хотя должен реализовывать программу всеобщего окультуривания полей совместно с рабочими «Агропромхимии».

Большой вклад в вывозку органики вносит механизатор А. Ф. Саночкин. Два года трудится он на погрузчике. Если не происходит поломок тракторов и нет дождей, то ежедневно на поля вывозится не менее 100 тонн удобрений. Результаты, по словам Анатолия Федоровича, неплохие.

По району за месяц из 250 тысяч тонн вывезено 40, что составляет лишь 16 процентов от запланированного. По совхозу «Мамино» этот показатель на уровне районного. Превысить его мешают дожди.

Фото В. Шумкова.



ЗЕМЛЯ И ЛЮДИ

Недавно у М. Рвачева, одного из фермеров с. Кисловского побывали иностранцы. Кто? Как? Зачем? Почему? — вопросов к Михаилу Ивановичу у нашего корреспондента было много.

— Что это за иностранцы, Михаил Иванович? Как они нашли Вас? Или, может, Вы их искали?

— Никто никого не искал. Просто по предложению областной ассоциации фермеров турбюро «Спутник» договорилось об обмене делегациями фермеров на безвалютной основе. Надо сказать, что это первый такой опыт в России. Ирландцы приехали к нам. До Москвы добирались за свои деньги. В Москве мы их встретили и уже все расходы за проживание в гостиницах, питание, экскурсии, проезд до Урала несли мы. За услуги каждый из нас заплатил «Спутнику» по три тысячи рублей. Но потом и мы поедem в Ирландию на таких же условиях. У нас в области 15 фермеров. Столько было и гостей. Каждый взял одного ирландца к себе домой.

— Кого выбрали Вы?

— Зовут моего гостя Джеральд О'Кольд. У него 30 гектаров земли, три из которых — картошка, остальные — пастбища. Он содержит 50 дойных коров, работает вместе с родителями. Ему 27 лет, он еще не женат, в Ирландии, говорят, вообще поздно женятся, пока хозяйство не поставят на ноги. Хозяйство у него рентабельное. Рассказывал, у них очень хороший сервис. Я так думаю: мы в этом вопросе отстали от них лет на 30-40. Хорошо, что он до дождей приехал, а то бы нам в Кисловском не пролезть. Они ведь там привыкли к чистоте, у них даже полевые дороги — с твердым покрытием.

— Вы так говорите, будто только что из Ирландии.

— Мы много общались, и я не думаю, чтобы он что-то приукрасил. Непохоже! У него такая откровенная реакция на все. Увидел совхозный

парк, удивился: «Это что у вас, кладбище техники?»

— О чем вы больше всего говорили?

— О хозяйстве, разумеется. Вот у него эти 30 гектаров поделены на клетки. В каждой

общееобразовательный, другой — по специальности.

— Ну, Вы тоже специалист.

— Так ведь условия-то разные. Вот он сказал, что молоко у него забирают раз в два дня. Я не поверил: оно же прокиснет! Смеется: «Такого не может быть, оно же в холодильнике». «Так ведь холодильник может сломаться». Опять смеется: «Такого

А у Джеральда, по его словам, в среднем 60-70 тысяч рублей (если перевести на наши деньги).

— В год?

— В месяц.

— Что ж у них, коровы лучше наших?

— Да нет. Как раз наши коровы гостю больше понравились. Только он удивился, почему скотина у нас по деревенским улицам ходит?

ирландцами в «Уральские пельмени», хотели угостить. А пельмени рыбные. Они и есть не стали. Зашли в магазин, они достали фотоаппараты, давай пустые полки фотографировать. Поразилась и тем, что у нас много работающих женщин. У них женщина работает только до первого ребенка, а там занимается воспитанием. Понравился гостям пионер-

надеждой встретиться вновь?

— Да. И на прощание ирландцы сказали: «У вас очень хорошие люди, но очень плохие законы. У вас большой потенциал и много энергии у людей, но им будет очень тяжело». Будет тяжело, верно. Их законы помогают фермерам, а у меня вот совхоз покос отобрал. Говорят: дали тебе землю — вот и корми. А как быть, ведь корма только на следующий год будут.

— Была ли польза от вашей встречи, кроме установления личных контактов?

— Мы заключили договор намерений с тем, чтобы по возвращению из Ирландии заключить контракты на возможную поставку скота, техники, семян и технологий. Наша поездка будет длиться с 10 по 24 августа. Я поеду из Дублина к своему знакомому на ферму. Ох, как хочется все понять, всему научиться. Вот рождение такого желания и есть самая большая польза для меня. Только, действительно, как долго и как трудно нам еще выбираться из нашей отсталости.

Вел интервью В. ГАРИЧЕВ.

«Только почему забор кругом?»

он пасет коров 2-3 дня, потом перегоняет на другую клетку, а тут — подсев, подкормка. Комбикорма у него нет — покупает. Мы не покупаем — достаем. Водил я его на свое поле (у меня 20 гектаров). Там всего понемногу посеяно. Джеральд удивился: зачем тебе зерно? А греча зачем? Купил бы — дешевле было бы. У нас купишь! У него — пастбища. И ничего кроме получения молока не интересует. Хотел я его на свою ферму сводить, да постеснялся: мухи там, да и вообще грязь. Да и скотина-то! Три коровы, да шесть телят. Ну, им полегче, у них там три урожая в год снимают, а нам хоть бы с одним управиться. А какой специалист! У нас как продуктивность коров определяют? Контрольные дойки проводят, замеры делают. А он посмотрел на моих и сказал: эта 25 килограммов молока дает в сутки, эта — 20, а третья — около 20. И

ведь как в копейку! Вот глаз! А чего удивляться? Они же там с детства учатся. Его отец с четырех лет на трактор сажал, управлять учил. А там школа, два колледжа — один

не может быть». Говорит, корова заболела — через 15-20 минут будет ветврач. Трактор сломается — через час техническая служба приедет. А чего удивительного, если у него и в машине, и даже в канюшке телефон есть.

— Но хоть чем-то похожи на нас эти ирландцы?

— Есть и похожее. У них тоже ассоциация фермеров. Один производством молока занимается, другой — производством кормов, третий — тракторы внаем дает. Разделение труда, у каждого члена ассоциации очень узкая специализация. И вот интересно, молока у этого Джеральда хоть залейся, а своих сливок и творога нет. Зачем, говорит, я этим буду заниматься: дам по телефону заявку — мне привезут. Ну, а задержится сервис на полчаса — штрафные санкции. Там за все платят, но и получают за все. Это очень правильно.

— Ну, а доходы? Каковы у вашего гостя доходы? Наверное, не сравнятся с вашими?

— Что о том говорить. У меня кредитов уже на 80 тысяч, да еще вот надо брать

Почему прогоны не огорожены? Вообще я не устал поражаться его видению окружающего, его умению считать, его компетентности. У вас, русских, говорит, деньги под ногами валяются: столько земли, которая не обрабатывается. У них земля очень дорогая и каждый клочок доход приносит. Поэтому он был просто в шоке, увидев наши заросли крапивы и репейника. Столько необработанных пустырей.

— Что, Михаил Иванович, вы переняли бы у ирландцев?

— Все, что можно применить у нас. А применить можно все. Вот поеду в Ирландию — буду интересоваться там технологией, системой взаимоотношений фермера и государства.

— Ну хватит, наверное, о делах. Каким показался вам Джеральд как человек?

— Очень искренним. Очень непосредственным. Он очень доволен остался своим приемом. И только все волновался: «Вы нас так хорошо кормите, а в магазинах у вас ничего нет, вы, наверное, очень много денег затратили». А то зашли с ним и другими

лагерь «Колосок». Там их угостили обедом, концерт устроили. У нас говорят, такого нет, только почему забор кругом? И еще им было непонятно: у них на 2-3 детей один воспитатель, а у нас в пионерском отряде 30 человек.

— Вы расстались с твердой

Небольшое подспорье

Для малообеспеченных ветеранов и члены подкомиссии по социальным вопросам и решили: получить деньги вручить шестерым пенсионеркам — И. А. Тумашовой, О. К. Соболевой, Г. М. Бабкиной, Е. И. Гришениковой, У. И. Орловой и А. Ф. Хомутовой. Женщины смогут приобрести себе самое необходимое и по сносной цене.

26 июня в сельском Совете собрались представители женсовета, совета

Л. КРАПИВИНА, секретарь Колчеданского Совета.

□ НАРОДНОЕ ТВОРЧЕСТВО

7 ИЮЛЯ В С. СИПАВСКОМ СОСТОЯЛСЯ РАЙОННЫЙ ПРАЗДНИК НАРОДНОГО ТВОРЧЕСТВА.

Это был яркий всплеск уральских талантов. Сколько фантазии и трудолюбия проявили жители каждого села, оформляя свою усадьбу. В сквере между ДК и сельсоветом проходило народное гулянье. Здесь нашлось занятие каждому по душе. Ребята могли поиграть в русские народные игры, посостязаться в ловкости и смекалке. Молодежь — посмотреть удивительные изделия народного творчества. Люди постарше с удовольствием пели и слушали народные и фольклорные песни. Трудная задача выпала на долю небольшой

бережно хранит как память о предках. Есть в Сипавском целая династия рукодельниц. Это А. Ф. Кувшинова, ее дочь К. С. Рогозина и дочь Клавдии Семеновны М. А. Коробицына. У этих женщин, действительно, золотые руки. Анна Федоровна Кувшинова соткала яркий, притягивающий взгляд ковер. Доброй гостеприимной хозяйкой на усадьбе была Наталья Федоровна Пирогова. Каждый раз удивляешься молодому задору этой женщины. Перед праздником она встала ранним-рано, стряпала, готовила, чтобы не ударить в

ленной работе. С раннего детства ребят в Мартюше учат трудолюбию. В ДК работает детский кружок под руководством Н. Г. Светлановой. Вышивку, шитье, вязание, украшения из тканей делает А. И. Затева. Красную шаль связала В. И. Гладышева. Юрий Савинов выставил на праздник деревянные тарелки и шкатулки, изготовленные с выдумкой и любовью. Переделывает старые вещи, придавая им неповторимость, Е. Р. Семяникова. Настоящие мастерицы Е. Г. Чemezова и К. И. Перминова. Оригинальные молодежные вещи вяжут Надежда Резепина и Ольга Анисимова.

Кстати, все эти вещи — образцы. Можете заказать подобные мартюшевским умам.

Сосновцы оформили свою усадьбу, как уголок уральской природы, — березки, шалаш. Кажется, что хлеборобы вот-вот соберутся на отдых. Их ждет деревенская еда на импровизированном столе.

«Будущим родам на посмотрение» — написано у сосновцев. Смотрите, молодые, учитесь, мотайте на ус, перенимайте умение своих дедушек и бабушек, не теряйте драгоценные крупницы народных ремесел. Сосновцы показали нам работы Ж. И. Гонтаренко, ковер В. И. Нужиной, изделия Т. П. Белобородовой, М. И. Мироновой, В. Е. Утузиковой, А. А. Ивановой и Л. В. Дятловой.

На каждой усадьбе пели, играли, смеялись. Покровчане в нарядных костюмах очаровали гостей праздника своими песнями. Они долго не отпускали комиссию, на столе стоял самовар, стол был полон стряпанного. Декоративные доски изготовила В. М. Стукова. Вяжет и стряпает директор Первомайского клуба Э. В. Перевошикова.

Новосельцы по русскому обычаю встречали гостей радушно и сердечно. «Все, что есть в печи, — на стол мечи», — говорят в народе. Новосельцы не оплошали, стол их был богат. Но славятся сельчане еще и рукодельем.

Посетители любовались коврами Л. Р. Берсеновой, изделиями И. В. Шипицкой, Любы Толмачевой, А. П. Баландиной. Стряпала для гостей Н. А. Мотовилова... Долго ходили члены комиссии, посетили все усадьбы, наелись и нагляделись. И решили, что каждая усадьба хороша, у каждого села свои таланты.

Затем в программе праздника был большой концерт. На помосте выступали артисты сельских Домов культуры. Были представлены все жанры: и частушки, и танцы, фольклорные песни, инструментальная музыка. Хотелось бы сказать большое спасибо клубным работникам. Они отдали много сил подготовке праздника. Концертная программа длилась около 4 часов. И самое удивительное, что зрители не расходились, а слушали с большим вниманием каждого участника и коллектива.

Праздник завершен. Разъехались автобусы, разошлись гости. Конечно, удаль у деревенских гуляний уже на та, что бывала в старину. Но участники и гости праздника старались от души. Зрители-сипавцы были поражены яркостью красок и изобилием столов. Остается лишь только сожалеть, что редко мы видим такое изобилие и великолепие. И каждый раз поражаешься умению уральцев радоваться жизни, их оптимизму и неиссякаемому запасу песен, частушек и прибауток. Праздник все же удался. Будем ждать встречи на будущий год.

Т. ИГНАШОВА, методист досугово-го центра.

□ НА ОХРАНЕ ПОРЯДКА

Поступления или преступления?

Хорошее дело затеяли муниципальной милиции, в мартюше. Пока в других местах судили да рядили о причинах ухудшения ситуации, жюри заходят в обществу охраны покоя селения — несомненно. Дежурные заходят в обществу охраны покоя селения — несомненно. Дежурные заходят в обществу охраны покоя селения — несомненно.

И все бы хорошо, да эти средства создали только создает впечатление, что мартюшевская муниципальная милиция. Одному участковому индустриальному району. Все за всем, а когда в штате дежурства, все 7-10 человек — это уже малочисленное. А причина — нет денег. Те взносы, которые предприятия и находятся в прямой зависимости от вклада работы, иссякают, а новых поступлений нет. Жаль. За каждый час дежурства они получают по 2,5 рубля. Чем пожертвует?

Трудно подсчитать эффективность работы му- В. ЛУГОВОЙ.

□ СПРАШИВАЛИ — ОТВЕЧАЕМ

Если есть деньги

«...21 декабря 1990 года Верховным Советом РСФСР принят Закон «О социальном развитии села», а также Постановление ВС РСФСР «О введении в действие...» этого закона. Там речь идет об установлении специалисту социально-культурной сферы, бытового обслуживания, здравоохранения, народного образования, санитарной и ветеринарной служб, физкультуры и спорта, работающим в селе, 25-процентной надбавки к окладу и тарифным ставкам (ст. 22).

Вот уже июнь на исходе, а нам, в совхозе «Мамин», не выплачиваются положенные по закону 25 процентов. Главный экономист В. С. Васильева говорила сначала, что надбавка выплачивается только бюджетникам, а сейчас ссылается на отсутствие денег. В АПК «Урал» сказали, что раз в совхозе нет денег, значит 25 процентов специалистам платить не будут.

По поручению всех специалистов Т. ОСИНЦЕВА, методист детского сада совхоза «Мамин».

На вопрос читательницы отвечает заведующая отделом исполкома районного Совета Л. А. Юдичева:

— Да, Закон и Постановление ВС РСФСР № 17 приняты. Читательница, ссылаясь на них, не заметила, что речь идет главным образом о бюджетных организациях. Часть детских садов в районе находятся на содержании совхозов. Поэтому доплата работникам таких дошкольных учреждений осуществляется за счет фонда социального развития совхоза. Есть деньги в хозяйстве, оно выплачивает положенные 25 процентов, нет — обращается в вышестоящие инстанции, например, АПК «Урал». Постановление же Верховного Совета РСФСР распространяется только на бюджетные организации.

Знаете ли вы, что...

- На ситуевую свадьбу (через год после торжества) молодожены дарят друг другу мелкие предметы из ситца.
- На деревянную (через пять лет) принято дарить резные вещицы из дерева.
- Цинковая свадьба (через шесть с половиной лет) напоминает, что и на брак, как на оцинкованную посуду, надо время от времени наводить глянец. Что дарить — ясно.
- На медную свадьбу (через семь лет) супруги обмениваются медными монетами — как залогом дальнейшей счастливой жизни.
- Жестяная свадьба (через восемь лет): дарите блестящую кухонную утварь.
- День роз — так иногда называют десятилетие со дня бракосочетания. Приглашаются гости, все танцуют с разными розами в руках.
- Стеклозатяную свадьбу празднуют через пятнадцать лет. В знак напоминания, что отношения между супругами должны быть чистыми, как стеклышко, дарят только стеклянные вещи.
- Форфоровая свадьба отмечается через двадцать лет. Угощение гостям подается на новом фарфоре, так как считается, что от старых сервизов не осталось и помин.
- Серебряная свадьба. Через двадцать пять лет рядом с золотым обручальным кольцом надевается серебряное.
- Жемчужная свадьба — символ того, что истекшие тридцать лет супружеской жизни как нитка из тридцати жемчужин.
- Полотняная свадьба — празднуется через тридцать пять лет. В подарок преподносится полотняная скатерть — как символ мира и уюта.
- Рубиновая свадьба отмечается в сороклетие совместной жизни.
- На золотой свадьбе обручальные кольца заменяются новыми.
- Бриллиантовая свадьба празднуется через шестьдесят лет.

□ ОКНО В ПРИРОДУ



На озере Дальнем

Вообще-то мы не знаем, есть ли у озера название или нет. Оно, как и десяток других, затерялось в этих глухих лесах. А Дальним мы его назвали потому, что добраться до него непросто. Зато здесь тихо и хорошо, здесь нет ни души, здесь тепло и здесь бушует лето. В долгих непогодающих вечерах сумерках мы пили смородиновый чай, смотрели на привыкшего к нам куличка, одиноко бродившего по мелководью, слушали несомлаемое песню косяка, скрипящего как давно несмазываемое колесо. А еще по соседству с нами жила утка. Где-то неподалеку было у нее гнездо. Изредка покидая его ненадолго, выплывала она на мелководье, наскоро утоляла голод и опять пропадала.

Тихим туманным утром мы ловили на удочку темных с золотистым отливом карасей, а потом, когда летний день набирал силу, ложились в пахучую прохладу луговых трав и наблюдали, как в дрожащем мареве воздуха парит коршун, облаканные нежным дуновением ветерка и убавляющие тихим шелестом трав, задремывали.

«Кря-кря!» — будила нас утка. Она удивленно смотрела на нас, будто спрашивала: «Вы все еще здесь? Не заголосились?»

А покидая это озеро, с придуманным нами названием и впрямь не хотелось. Наверное, потому, что все окружавшее нас — лес, озеро, цветы, зеленый луг — было нам родным и близким.

А. ЛЮКШИН. Фото В. Люкшина.

ПОНЕДЕЛЬНИК

22 ИЮЛЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 «Утро». 8.35 Р. Штраус. «Ариадна на Наксосе». Спектакль «Метрополитен-опера».

23 ИЮЛЯ ВТОРНИК

23 ИЮЛЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 «Утро». 8.30 Впервые на экране ЦТ. Художественный фильм «Человек многокуд». 9.50 «Детский час» (с уроком французского языка).

24 ИЮЛЯ СРЕДА

24 ИЮЛЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 «Утро». 8.30 Премьера художественного телефильма «Исходные данные: смерть». 1-я серия.

25 ИЮЛЯ ЧЕТВЕРГ

25 ИЮЛЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 «Утро». 8.35 Премьера художественного телефильма «Исходные данные: смерть». 2-я серия.

26 ИЮЛЯ ПЯТНИЦА

26 ИЮЛЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 «Утро». 8.35 «Взрослые дети». Художественный фильм.

27 ИЮЛЯ СУББОТА

27 ИЮЛЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

7.00 Ритмическая гимнастика. 7.30 Утренняя развлекательная программа.

28 ИЮЛЯ ВОСКРЕСЕНЬЕ

28 ИЮЛЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

7.30 «Формула-С». 8.00 Концерт Цыганской музыки.

12.55 «Москва — Петушки». 3-й канал. 13.30 Телефильм для детей: «Пожар во флигеле».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

11.30 «Телебратия». 12.00 Реклам. 12.05 «Василий Селонин: с чего начался?».

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Авторские программы Александра Панченко «Откуда есть пошла...».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

9.30 Ритмическая гимнастика. 10.20 «Только ты». Художественный телефильм.

02.15 Поездка в Цетаво. 02.10 Премьера художественного телефильма «Исходные данные: смерть». 1-я серия.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.25 «Человек пришел за кингой...». Док. телефильм. 8.35 Мультифильм.

02.00 Премьера художественного телефильма «Исходные данные: смерть». 2-я серия.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

12.00 «Незастенчивая Россия». 12.40 «Профессионалы». Любительский фильм.

02.00 Премьера документального фильма «Бог, грех и дружба». 9.50 «Мир денег Дада Самата».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

12.30 «Камера исследует прошлое». 12.40 «Профессионалы». Любительский фильм.

01.00 «Вечная песнь любви». Киноконцерт. 02.00 «Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

11.30 «К. Джангиров: прошу слова». 11.45 «К вам сейчас придет...».

01.40 «Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона». Телевизионный худ. фильм.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

14.00 Волейбол. Первенство мировой лиги. Мужчины.

20.25 «Уральские торги». 20.35 «Преодолевать свою боль».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

21.00 Реклам. 21.10 «Режимы губернатора».

19.30 «Вести». 19.45 Сводка новостей.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

20.25 «Встречи в литературной гостиной». «Начинающее поколение».

19.30 «Вести». 19.45 Сводка новостей.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

20.25 Телевизионная экономическая лаборатория.

18.30 Сводка новостей. 19.30 «Вести».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

20.10 «Спокойной ночи, малыши!».

18.30 Сводка новостей. 19.30 «Вести».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

21.30 «Телевизионный театр России». О. Уайльд. «Идеальный муж».

19.30 «Вести». 19.45 Сводка новостей.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

20.10 «Спокойной ночи, малыши!».

19.30 «Вести». 19.45 Сводка новостей.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

21.30 «Молодежный эфир». «Черя» по-шоу.

ПЯТНИЦА Индекс 53861 Редактор С. ТРОФИМОВ УЧРЕДИТЕЛИ: Каменский районный Совет народных депутатов, Каменский районный комитет КПСС. Газета выходит 3 раза в неделю...